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Kl. 11:30 
Første næstformand (Svend Auken): 
Da der ikke er flere, der har bedt om ordet, er 
forhandlingen sluttet, og vi går til afstemning. 

Kl. 11:30 
Afstemning 

Første næstformand (Svend Auken): 
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1 til- 
trådt af udvalget? 

Det er vedtaget. 

Der stemmes om ændringsforslag nr. 2 af et 
mindretal (S, SF og EL), og afstemningen starter. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 43 (S, SF og EL), imod stemte: 60 (V, 
DF, KF, RV, LA og Simon Emil Ammitzbøll 
(UFG)), hverken for eller imod stemte: 0. 

Ændringsforslaget er forkastet. 

Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 3 
og 4 tiltrådt af udvalget? 

De er vedtaget. 

Jeg foreslår, at forslaget går direkte til tredje be- 
handling uden fornyet udvalgsbehandling. Hvis 
ingen gør indsigelse, betragter jeg det som ved- 
taget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
19) 2. behandling af lovforslag nr. L 182: 
Forslag til lov om ændring af lov om en aktiv 
beskæftigelsesindsats, lov om arbejdsløsheds- 
forsikring m.v. og forskellige andre love. (Sam- 
ling af indsatsen og finansieringsansvaret for 
forsikrede lediges ret til selvvalgt uddannelse 
under Beskæftigelsesministeriet). 
Af beskæftigelsesministeren (Inger Støjberg). 
(Fremsættelse 31.03.2009.1. behandling . 
22.04.2009. Betænkning 20.05.2009). 

Kl. 11:31 
Forhandling 

Første næstformand (Svend Auken): 
Ønsker nogen at udtale sig? , 

Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 11:31 
Afstemning 

Første næstformand (Svend Auken): 
Ønskes afstemning om ændringsforslagene nr. 
1-3, tiltrådt af udvalget? 

De er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
20) 2. behandling af lovforslag nr. L 183: 
Forslag til lov om ændring af lov om en aktiv 
beskæftigelsesindsats, lov om arbejdsløsheds- 
forsikring m.v., lov om aktiv socialpolitik og 
lov om integration af udlændinge i Danmark. 
(Afbureaukratisering af reglerne om aktive- 
ring af unge, sanktionsreglerne for kontant- og 
starthjælpsmodtagere og målretning af aktive- 
ringsindsatsen m.v.). 
Af beskæftigelsesministeren (Inger Støjberg). 
(Fremsættelse 31.03.2009.1. behandling 
22.04.2009. Betænkning 20.05.2009). 

Kl. 11:31 
Forhandling 

Første næstformand (Svend Auken): 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. 

Kl. 11:32 
Afstemning 

Første næstformand (Svend Auken): 
Ønskes afstemning om ændringsforslagene nr. 
1-6, tiltrådt af ét flertal (udvalget med undtagel- 
se af SF)? 

De er vedtaget. 

Der er stillet forslag om, at lovforslaget henvises 
til fornyet udvalgsbehandling, og hvis ingen gør 
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indsigelse, betragter jeg det som vedtaget, at for- 
slaget går tilbage til udvalget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
21) 2. behandling af lovforslag nr. L 184: 
Forslag til lov om ændring af lov om arbejds- 
løshedsforsikring m.v., lov om retssikkerhed 
og administration på det sociale område og for- 
skellige andre love. (Sammenlægning af Ar- 
bejdsmarkedets Ankenævn med Ankestyrel- 
sens Beskæftigelsesudvalg, finansiering af ar- 
bejdsløshedsdagpenge, arbejdsløshedskasser- 
nes vejledningspligt og tilsyn med kommuner- 
ne m.v.). 
Af beskæftigelsesministeren (Inger Støjberg). 
(Fremsættelse 31.03.2009.1. behandling 
22.04.2009. Betænkning 20.05.2009). 06.05.2009). 

Sammen med dette punkt foretages: 
22) 2. behandling af lovforslag nr. L 185: 
Forslag til lov om ændring af lov om ansvaret 
for og styringen af den aktive beskæftigelses- 
indsats, lov om en aktiv beskæftigelsesindsats 
og forskellige andre love samt om ophævelse 
af lov om supplerende aktiveringstilbud til 
visse ledige medleinmer af en arbejdsløsheds- 
kasse. (Etablering af et enstrenget kommunalt 
beskæftigelsessystem m.v.). 
Af beskæftigelsesministeren (Inger Støjberg). 
(Fremsættelse 31.03.2009.1. behandling 
22.04.2009. Betænkning 20.05.2009). 

Kl. 11:32 
Forhandling 

Første næstformand (Svend Auken): 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Hr. Bjarne Laustsen. 
Kl. 11:33 

(Ordfører) 
Bjarne Laustsen (S): 
Et af de mest skelsættende punkter siden kom- 
munalreformen skal vi behandle her i dag ved 
andenbehandlingen, og vi behandler jo både 
ændringsforslaget og hovedforslaget under ét 
og to lovforslag, der handler om, at fordi Social- 
demokratiet ikke ville være med til at skære i 
dagpengene, valgte regeringen at sige: Hvordan 
kan vi så straffe partiet og fagbevægelsen? Det 

kan man ved at gøre det, som man rent faktisk 
har foreslået, nemlig at kommunalisere jobind- 
satsen. 

I dag har vi to systemer og har haft det i mere 
end 100 år, hvor kommunerne tager sig af kon- 
tanthjælpsmodtagerne og staten tager sig af de 
forsikrede ledige. Det har til alle tider vist sig at 
være et rigtig, rigtig godt system, fordi det har 
vist sig at stå sin prøve i tider med stor arbejds- 
løshed som i 80'erne. I 90'erne, hvor vi fik folk i 
arbejde og opkvalificeret, fik arbejdsgiverne den 
arbejdskraft, de havde brug for, uden flaskehal- 
se. 

Nu har regeringen efter en lidt krampagtig 
start trods alt fået ledigheden lidt ned. Det er 
så lidt tvivlsomt, om det var regeringen, der fik 
ledigheden ned, eller det var gode konjunkturer 
-  i hvert fald opstod der uorden aldeles omgåen- 
de, fordi regeringen havde sat sig det mål, at der 
skulle spares på uddannelserne. Det betød jo, at 
arbejdsgiverne ikke kunne få den fornødne ar- 
bejdskraft og man importerede 55.000 østeuro- 
pæere for at fylde hullerne ud, samtidig med at 
vi havde 92.000 på kontanthjælp i Danmark og 
50.000 forsikrede ledige og omkring 14.000 på 
fleksydelse. Det vil sige, at de var parate til at gå 
ind på arbejdsmarkedet, hvis man havde sørget 
for, at de havde de rigtige kvalifikationer, men 
det gjorde man ikke. 

Det, der så sker nu, er, at kommunerne skal 
have hele ansvaret. Nu oplever vi en stigning i 
ledigheden, og der er mange økonomer, der 
spår, at vi får 200.000 ledige inden for det næste 
års tid. Det er jo en katastrofal udvikling. Noget 
af det værste, man kan blive ramt af, er jo at mi- 
ste sit arbejde, at få en nedgang i økonomien og 
ikke kunne forsørge sin familie osv. Mange må 
gå fra hus og hjem, der er konkurser osv., og 
samfundet mister indtægter, fordi det ikke er i 
stand til at opretholde beskæftigelsen og heller 
ikke at sætte aktiviteter i gang, der afbøder virk- 
ningerne på en tilfredsstillende måde. For man 
kunne jo sørge for, hvis man ville, at de her folk 
så fik uddannelse, omskoling, så de var parate, 
når samfundshjulene kørte igen. 

Der har man nu lavet et sindrigt system, der 
betyder, at kommunerne kun kan få 18.500 kr. 
pr. forsikrede ledige til de aktiviteter, der er. 
F.eks. er beløbet til kontanthjælpsmodtagere be- 
tydeligt højere, nemlig på 21.000 kr. Det her vil 
føre til, at der er en lang række kommuner, der 
får underskud på den her ordning. 

På den måde løber regeringen jo fra ansvaret 
for den stigende ledighed, og den løber også fra 


